



## 为全面建设社会主义现代化开好局、起好步提供坚强政治保证 市委常委班子召开2020年度民主生活会

### 乌兰到会指导 曹炯芳主持并讲话

本报讯(记者 陈静 实习生 杨雪梅) 2月3日,根据中央、省委统一部署,中共湘潭市委常委会召开2020年度民主生活会。会议以中央政治局民主生活会和省委常委班子民主生活会为标杆,以“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强政治建设,提高政治能力,坚守人民情怀,夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标伟大胜利,开启全面建设社会主义现代化国家新征程”为主题,联系市委常委会班子工作,联系市委常委会个人思想和工作实际,深入进行党性分析,扎实开展批评和自我批评,切实增强市委常委会班子的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,为湘潭全面建设社会主义现代化开好局、起好步提供坚强政治保证。

省委副书记乌兰以及省委督导组有关同志到会指导。市委书记、市人大常委会主任曹炯芳主持会议并讲话。

市委常委会对开好这次民主生活会高度重视。会前,市委常委班子严格按照要求,扎实做好学习研讨、问题查摆、谈心谈话、班子对照检查材料和个人发言提纲的撰写,为开好民主生活会打下了坚实基础。

会议通报了市委常委班子2020年度民主生活会有关准备工作情况,2019年度“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会整改落实情况。

会上,曹炯芳同志代表市委常委会班子作对

照检查,并带头作个人对照检查发言。市委副书记、市长张迎春和其他常委同志逐一进行对照检查,开展批评与自我批评。大家遵循“团结—批评—团结”的方针,以刀刃向内的自我革命精神,重点从“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、坚持和加强党的全面领导、履职尽责担当作为、带头学习贯彻党的十九届五中全会精神、落实全面从严治党责任”等方面,查摆问题和不足,深刻剖析原因并提出整改措施,达到了直面矛盾、红脸出汗、振奋精神、凝心聚力的预期效果。常委同志对照检查发言结束后,省委督导组对民主生活会给予了点评,予以充分肯定,同时结合湘潭实际,对下一步工作提出了要求。

乌兰对湘潭市委常委会民主生活会给予充分肯定。她强调,要以此次民主生活会为新起点,进一步把班子建设好,把党中央和省委决策部署落实好,把湘潭的事情办好。要把政治要求贯彻工作全程,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉把讲政治的要求从外部要求转化为内在主动。要大力实施“三高四新”战略,顺应新形势、抢抓新机遇,充分彰显湘潭特色,握指成拳拉长板,把比较优势转化为发展胜势。要向问题聚焦,补齐短板弱项,既要盯着问题本身改,更要在建机制、抓根本上下功夫,切实提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专

业水平。要用务实举措推动工作落地,拿出时间表、任务书、施工图,早日让宏伟蓝图变成美好现实。要以率先垂范引领作风建设,带头砥砺初心使命,带头坚守人民情怀,带头落实主体责任,带头做到廉洁自律,始终保持共产党人的政治本色。

乌兰强调,年关将至,要在保供应、保民生、保安全、保稳定方面多上心、多用心,营造安定祥和的社会环境。

曹炯芳表示,将对标总书记教导,严肃党内政治生活,以政治“三力”为主题,进一步纯洁党性、提高先进性,率领广大干部群众担当新时代使命任务。对党中央示范,进一步把准政治方向,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。对照省委安排,进一步强化政治担当,在“三高四新”战略中体现湘潭作为,作出湘潭贡献,探索湘潭路径。对应群众诉求,进一步永葆政治情怀,树牢以人民为中心的发展观,聚焦群众“急难愁盼”,解决发展不平衡不充分的问题,补齐民生保障、就医就学、公共服务、社会服务等短板弱项。对比目标规划,进一步扛牢政治责任,强化问题导向,结合“十四五”规划和2035年远景目标以及今年开局起步工作,进一步梳理这次民主生活会查摆的问题和各方面反映的意见建议,形成问题清单,拿出整改方案,明确责任分工,落实整改时限,在解决问题中推进发展,在自我革命中带动全局。

## 新春慰问下基层 关怀祝福暖人心

### 冯毅许显辉赴湘乡开展走访慰问

本报讯(记者 丁白玉) 2月3日,省委常委、省军区政委冯毅,副省长、省公安厅厅长许显辉来到湘乡市,开展春节前下基层走访慰问活动,为大家送上省委、省政府、省军区的关怀与祝福。市委常委、湘潭军分区政委刘新文,副市长、市公安局局长罗伟等参加。

“老兵,您好!感谢您为国家和平稳定和社会建设作出的突出贡献!”当天,冯毅、许显辉首先来到湖南省最美退役军人邓永明家中,向他表示亲切慰问,并与其拉家常,忆往昔。1979年2月,邓永明在中越边境自卫还击作战中表现突出,荣立一等功,被炮兵司令部授予“神枪手”称号。后来,他又先后荣获“新长征突击手标兵”、省劳动模范、省“最美退役军人”等荣誉称号。冯毅、许显辉称赞邓永明是“忠实的党员、光荣的老兵”,希望他退休不退色,继续发挥党员先锋模范作用,永葆军人本色,为维护社会和谐稳定、支持地方发展在退役军人中起好带头作用。

湖南省向上向善好青年危丹15岁时突患罕见病小脑共济失调症,此后10年相继

遭受下肢瘫痪、右腿烫伤截肢等打击。在病残的生活中,危丹以张海迪为榜样,不断战胜自我,用诗歌抒发情感,记述自己和疾病抗争的心路历程。2020年12月,危丹和丈夫张伟合著的作品《与帕共舞》在湘潭首发。冯毅现场认真翻阅《与帕共舞》,并详细了解危丹、张伟的感人事迹。他向夫妻俩致以新春的祝福,祝愿他们在新的一年里生活越过越美好。冯毅表示,危丹、张伟的精神非常感人,他们的励志故事鼓励了全社会,希望大家向他们学习,在任何时候都自强不息,热爱生命、热爱生活。

“辞旧岁全家共庆,迎新春举国同欢。”在湘乡市月山镇神山村村部,许显辉将一副火红的对联送到中国好人、湖南省十佳拥军模范周谷强手中。2015年,神山村村一精神病患者打开液化气罐挟持一名9岁幼童,身为村干部的周谷强挺身而出,身负重伤。在详细询问周谷强的生活和身体状况后,许显辉对他见义勇为的事迹表示称赞,希望他多多保重身体,并祝愿他和家人平平安安、圆圆满满,过一个快乐幸福的新春佳节。

## 许显辉到湘乡督导检查安全生产工作时强调 牢牢守住安全生产底线 确保群众平安祥和过春节

本报讯(记者 丁白玉) 2月3日下午,副省长、省公安厅厅长许显辉前往湘乡市督导检查安全生产工作。他强调,要树牢以人民为中心的发展思想,切实坚持“人民至上、生命至上”,坚决压紧压实安全生产责任,牢牢守住安全生产底线,确保人民群众度过一个平安祥和的新春佳节。副市长、市公安局局长罗伟参加。

“安检这一环特别关键,现在查获的违禁品多吗?”“您这车行驶多少公里了?”“当前的风险点主要在哪儿?”许显辉首先来到湘潭汽运总公司湘乡分公司,督导检查春运工作。他依次走进售票厅、候车厅,登上上班车,与安检员、志愿者、司机、乘客等亲切交谈,并认真听取公司负责人关于安全生产、春运应对等工作情况的介绍。了解到公司春运期间安全生产工作做到了底数清、要求严、责任明、措施实后,许显辉给予充分肯定。他强调,要高度重视春运期间道路交通运输和安全生产工作,进一步压紧压实安全管理责任,落实落细安全生产举措。客运企业要扛牢主体责任,一方面,强化安全投入、安全教育和日常管理,紧盯驾驶员、驾驶车辆、重点路段,加强风险管控、抓实隐患排查,确保春运期间道路畅通安全有序;另一方面,严

格落实联防联控机制和疫情防控各项措施,做好车站、车辆的消杀工作,保障人民群众生命安全和身体健康。相关职能部门要依法履职,加强监管,尤其要严防春节期间驾驶员酒后驾驶、疲劳驾驶等危险驾驶行为发生,确保行车安全。

在S328省道官塘坳路段,许显辉实地查看了安全隐患整治情况。S328省道是横贯湘乡东西方向的重要交通要道,双向日交通流量约为15500台次。其中,扬名村路段由于道路狭窄,途经人口密集区,交通经常拥堵,事故频发。目前,通过省道改造新建、完善基础设施等有力措施,该路段整治工作去年已验收销号,整改后至今未发生涉及人员伤亡的交通事故,财产损失下降80%以上,成了闻名湘乡的“安全路”。许显辉强调,要时刻紧绷道路交通安全这根弦,进一步完善公路安防设施建设,不断优化交通环境,确保人民群众出行安全。要努力提升农村道路交通治理服务水平,通过建立健全日常监管机制、加强农村“两站两员”和辅警队伍建设等,进一步夯实农村交管工作基础。同时,要下大力气加强摩托车管理、马路市场整治,切实减少安全隐患,杜绝安全事故发生。

编者按 党的十八大以来,我市各级各部门锐意开拓,大胆探索,涌现了一批获得上级肯定、形成湘潭特色、实现创新突破的改革成果,其中6个优秀案例入选“湖南基层改革探索100例”。即日起,本报将推出系列报道,通过深入剖析这些优秀改革案例,总结改革创新经验,吸取改革创新智慧,进一步促进全市上下大胆解放思想,致力改革创新,推动高质量发展。

## “将改革进行到底”优秀改革案例报道①

### 市住房公积金管理中心大力推进部门信息共享

## 让数据“跑路”代替群众“跑腿”

本报记者 陈姿雯

### 业务需要 政策倒逼

2月2日上午9点10分,市民黄玉芬来到市住房公积金管理中心办理第二次偿还商业贷款提取业务,原本以为至少需要半小时,没想到,从进门到取号再到业务办结,她仅仅花了不到5分钟。不仅如此,她还被告知,今后该项业务可以通过手机App办理,真正实现业务办理“一次不用跑”。

岁末年初是住房公积金提取申领业务高峰期,为何公积金中心服务大厅竟无人排队办理业务?住房公积金系统后台的统计数据透露了答案,1月全市共办理业务6303笔,较上年同期增长30.5%。其中,服务大厅线下办理2133笔,仅占业务总量的33.8%;线上办理4170笔,占业务总量的66.2%。而上年同期,这两项占比几乎换了个位置。

业务量增长了,现场办理业务的人却少了,他们悄悄从线下走到线上,这主要得益于公积金中心不断深化“放管服”改革,大力推进部门信息共享。

从1994年我市建立住房公积金制度以来的很长一段时间,办理住房公积金相关业务需要提供系列资料、证明,如身份证、户口本、(无)婚姻登记证明、银行个人征信报告等,资料繁多。

随着城市化进程的加快和人们生活水平的不断提升,尤其是2016年我市实施建设“大美湘潭”战略以后,房地产消费市场逐渐活跃。“缴存职工对资料精简、流程简化的需求越来越强烈。”公积金中心负责人颜军说。恰巧,同年民政部制发了《关于进一步规范(无)婚姻登记记录证明相关工作的通知》,明确各地民政部门不再出具(无)婚姻登记记录证明。一边是业务量的明显增加,另一边是相关记录证明的“消失”。在这种情况下,如何保证住房公积金资金的使用安全、规范、高效?

市公积金中心以问题为导向,经过论证和研究决定,搭建数据共享平台,通过与相关部门

实现数据共享,精简业务办理资料,充分发挥大数据和信息化的作用,全力推进每一笔住房公积金业务线上线下都能高效便捷办理,真正做到让“信息多跑路,群众少跑腿或不跑腿”。

### 多方协调 搭建平台

这一想法的具体实施,落在市公积金中心科技科,并明确由刘国为同志组织攻关,这不只是一项技术活,更考验着综合协调能力。他在牵头积极开发系统平台的同时,主动对接相关职能部门,争取对方支持。

“推进数据共享的难点,在于打破部门与部门间的信息壁垒,既有制度层面的,也包括观念上的。”刘国为坦言,最难的是要打破保守的旧观念。鉴于民政系统率先取消为了个人开具(无)婚姻登记记录证明,公积金中心首先与民政局、省民政厅对接,得到了对方的大力支持配合。

下转4版

## 扶贫春联 暖民心

本报记者 方阳 摄影报道

2月3日,湘潭县云湖桥镇东石村建档立卡贫困户黄建军和黄海家中欢声笑语,喜气洋洋,联点帮扶责任人和兄弟俩一起贴春联、话家常。连日来,湘潭日报社机关党委组织干部职工、书法爱好者手写春联,将写有“今日幸脱贫困帽,来年直奔小康途”“春风入户家家暖,政策亲民处处兴”“扶贫济困支农业,饮水思源谢党恩”等内容的春联和慰问物资送到贫困户手中,为他们送去节日祝福。



## 连续五年实现现行命案全破 市公安机关通报命案积案侦破及两起典型案例情况

本报讯(记者 刘建强 见习记者 童鸣远) 2月3日下午,市公安局召开专题媒体通报会,通报全市公安机关命案积案侦破工作情况及两起典型案例情况。

2019年以来,我市公安机关开展命案积案攻坚行动,全面梳理研判历年命案积案,围绕重点案件创新视频侦查、信息研判等战法,穷尽一切手段开展追捕工作,成功侦破11起命案积案,抓获15名命案积案逃犯。

1995年12月2日,李某、胡某将出租车司机彭某军杀害后抛尸至韶山市永义乡白玉村,案发后李某被抓获并被判处死刑,但胡某音讯全无。案发至今25年间,公安机关一直没有放弃对胡某的抓捕。2020年4月15日,专案组在深圳市宝安区将胡某抓获,胡某对犯罪事实供认不讳。该案已检20年追诉时效,市公安局报至最高人民法院同意予以追诉,取得了良好的法律效果和社会效果。

另一起典型案例的侦破同样意义重大。2002年11月4日凌晨,陈某夫妇路过雨湖区杉树巷市合成化工厂宿舍楼下时,遭遇五人持刀抢劫,陈某被杀害。受当时现场条件、技术手段等限制,仅确定犯罪嫌疑人5名男性,未能获取其他有价值的线索。18年来,湘潭公安始终没有放松对该案的侦查工作,不放过每一条有价值的线索。2019年12月至2020年1月,专案组先后奔赴河南、广西、贵州等地,将王某等5名犯罪嫌疑人成功抓获。经周密审讯,5名犯罪嫌疑人均对当年犯下的罪行供认不讳,现案件处于审判阶段。

近年来,市公安局保持对严重刑事犯罪的高压态势,坚持命案必破底线,快侦快破现行命案。2016年至今,连续五年实现现行命案全破。

### 垃圾分类 人人参与

湘潭市城市管理和综合执法局 宣